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A magyar nemzeti érzés érdeké­
ben való felköltése a lelkesedő „nem­
zeti gondolatinak vezet minket ak­
kor, midőn különböző vonatkozások­
ban a magyar nemzetiségi politika 
kérdésével foglalkozunk.

Nem mondhatjuk, hogy kielégít 
azon eredmény, melyet eddigelé elér­
nünk sikerült. Aggódva látjuk, hogy 
igaza van Dr. E. Nagy Olivérnek, mi­
dőn „Kulturegyesületeink és a nem­
zetgazdasági kérdés“ cimü iratában 
mondja: „a magyar faj nem eléggé 
energikus a maga supremáciájának ki- 
fejlesztésére, könnyen enged az ide­
gen befolyásnak és nemcsak hogy 
arra képtelen, hogy másokat meghó­
dítson, hanem még saját maga is ki­
vetkőzik nemzeti felfogásából, nyelvé­
ből, szokásaiból ;* és még álmában 
sem jut eszébe az, hogy ő a magyar­
ságnak tartozik is valamivel.

Röviden szólva, ez annyit jelent, 
hogy hiányzik minálunk azon „nem­
zeti gondolat,“ mely nélkül államot 
alkotni, államot fentartani nem lehet.

Jól esik nekünk, ha a „nemzeti 
gondolat“ felköltése érdekéből felhang­
zó szavunk itt-ott visszhangra talál. 
Legutóbbi fejtegetésünkre vonatkozó­

lag érdekes megnyilatkozását vettük 
„a nemzeti gondolaV-nak egy levél­
ben, melyből érdemesnek tartjuk a 
következőket idézni :

„Bizony hiú álmok álmodozója 
I mindenki, aki azt hiszi, hogy mással, 
mint a magyar nyelvtárnak erőteljes 
kitolásával egységes magyar nemzetet 
és nemzeti államot teremteni lehet. 
Ennek a célnak az elérésére az egye­
düli és kizárólagos eszköz : a népok­
tatás exclusiv államosítása. Ezt tisz­
tán és világosan át kell látni minden 
embernek, akinek szemét a hypokrita- 
ság és opportunizmus hályoga el nem 
vakítja.

gyár községben az állami iskola, ho­
gyan emelhetné jobban a magyar faj 
szupremáciáját a községi iskolánál? 
Hiszen az 1868 : XXXVIII. t. c. és az 
ennek végrehajtása tárgyában kiadott 
utasítások értelmében, a községi is­
kola tanterve ugyanaz, mint az álla­
mié ; az iskolaszék jogai és köteles­
ségei ugyanazok, mint az állami is­
kolai gondnokságoké; az államhata­
lomnak a kir. tanfelügyelő révén ugya­
nazon ingerenciája van biztosítva a 
községi iskolánál, mint az államinál.

Magyarországban — addig, mig 
az exclusiv államosítás be nem követ­
kezik — az államosításnak egy jelen-

A jelenben adott viszonyok kö-ltőségünek kell, hogy legyen a magya-
zött a magyar elem számbeli súlyá­
nak emelésére, a magyarul beszélni 
tudók létszámának sokszorosítására 
kell vetni magunkat egész erőnkkel és 
egész anyagi tehetségünkkel: mert 
minden állami iskola, mely a nemze­
tiségi vidékeken álhiteik, egy-egy tal­
palatnyi hódítás az idegen (nemzeti­
ségi) nyelvterületen.

Azért vétek minden állami iskola, 
mely a nemzetiségi vidékektől elvon­
va, a magyar községben vagy város­
ban állittatik fel, amelyek anyagi te­
kintetben nem szorulnak arra, hogy 
az iskolafentartás terhét vállaikról, „a 
magyar faj szupremáciájának emelése* 

i hamisan magyarázott jelszava alatt, 
levegyék. Mert magyar vidéken, ma-

rositással; már pedig ezt megfontolva, 
halálos bűn, alföldi tősgyökeres ma­
gyar városok iskoláinak megállamósi- 
tása ; mert az ott haszon nélkül lekö­
tött erővel, a nemzetiségi vidékeken 
óriási szolgálatokat lehetne tenni a 
magyar államésznek: egy-egy nemze­
tiség lakta egész vidéket lehetne az­
zal az erővel megszállni és a magyar 
nemzettesthez hódítani.

„Kegyeskedjék megbocsájtani Ex- 
cellenciád, hogy nagybecsű türelmét e 
sorok által ennyire igénybe venni bá­
torságot vettem magamnak ; de azon 
szellemnek hatása alatt, mely Excel- 
Ienciádnak ezen ügyre vonatkozó nagy­
becsű fejtegetéseiben oly elementáris 
erővel es annyira lelket felemelő, ben-

A „CSÖRGŐ ÉS VIDÉKE“ TÁBCÁJA.
Hívlak.

Rögös az utam célom messze, messze 
Minden nap küzdés, terhes harc nekem; 
És félve kérdem : édesem, te mersz-e 
Követni engem tenger vészeken ?
Erőm, melyet ifjan harcba vittem 
Daccá nőtt annyi veszteség 
A gyávaságot, félelmet leintem,
De győzzenek a harcok hős urán!

De eddig egymagám csak elviseltem, 
Ha romba dőlt, mint küzdve épiték 
És hittel, bizalommal újra telten,
Uj munka átán uj sikert nyerék 
De gyönge nő, ha fellegét te látod 
Borult egemnek villámok között,
Nem oszlik-e majd szerteszét az álmod, 
A mit szerelmes szived megszövött.

Ki a magasba száló vágyaimmal 
Előre törtem rendületlenül,
A porba buknék tépett szárnyaimmal 
Ha te csalódnál édes egyedül.
Ki vergődés közt harcban éltem eddig 
Mond édesem, mit is ígérjek én ? 
Lemondani és bízni örök éltig 
S ha hinni tudsz, jer hívlak, légy enyém.

FERI.

Hymen rözsalänczai.
— A „Csurgó és Vidéke“ számára irta —

Vénusz.
Csaknem úgy látszik, hogy az emberek 

a házasság gyűlöletével jönnek a világra. 
Minden kis leány alkalomadtán kijelenti, hogy: 
„Sohasem fogok férjhez menni!“ A fiú és 

I az ifjú ellensége a házasság intézményének 
és sokan annyira kardoskodnak elhatározá­
suk mellett, hogy megfogadják, mikép az 
agglegénykor legvégső határáig, sőt talán 
még azon túl is nőtlenek maradnak. A leg­
több fiatal ember nem szívesen mond le 
azokról az előnyökről, melyeknek az aggle­
génység örvend, a házasság terhével való 
aggályoktól egeszen eltekintve. „Feláldozzam 
a szabadságomat ?“ ez az első kérdés, me­
lyet a józan gondolkozásu fiatal ember fel­
vet magának. „Nem sokkal jobban érzem 
igy magamat ? Társadalmi tekintetben nőt­
lenségem előny, mig a papucshős alázatos 
szolgája a házszabályoknak, én a szalonok 
hőse vagyok, elkényeztetve anyáktól és nagy- 
nénéktől, körülhálozva a női fiatalságoktól 
és ha hijján is volnék minden más kvalitás­
nak, mely a figyelmet magamra vonhatná, 
házasulandó fiatal ember — párti vagyok, a 
ki az évek múlásával se veszíti értékét — 
ellenkezőleg értékem egyenes arányban nö­
vekszik : most már végre valahára komoly 

i lesz nősülési szándéka, mondják az anyák. 
Dédelgetnek, amit vejükkel sohasem tennék,

féltékenységgel és irigységgel figyelik útjai­
mat, egymás között vetélkednek, hogy me­
lyik fűzhet jobban magához kedvességgel és 
szeretetreméltósaggal, diadalmaskodom vala­
mennyi öreg és fiatal férj fölött, akik — bár­
mennyire is erőlködnek — csak _korláto!t 
emberi jogokkal biro egyének maradnak.* 

Ilyennek mutatkozik a házasság a leg­
több agglegény fejében. De hát persze azért 
ez önző és némileg jogosult okoskodás da­
cára, mégis egyiküknek-másikuknak üt az 
óra, a mikor közönbösségéből kilép, feladja 
előnyeit és a sokat szidalmazott papucshő­
sök táborába vonul, de vannak olyanok is, 
kik örökösen háztüzet nézni járnak vagy az 
ártatlan udvarlás határát nem lépik át, el- 
annyira, hogy a házasulási kedv ijesztő mó­
don apad. Már-már — ha nem is egészen 
komolyan — felvetették az agglegénységi 
adó eszméjét; nem volna lehetetlen, hogy 
oly országokban, hol a népesedési mozga­
lom feltűnően pang, a spártaiak és rómaiak 
rendszabályaihoz térnének vissza, noha el­
lenkezik a modern törvényhozással, hogy 
olyasmiér adóztassák meg az embert a mije 
nincs. Nálunk ellenkezőleg a család fen- 
tartóját sokkal érzékenyebben adóztatják, 
mint a nőtlen embert Már Caesar is kény­
szerítve volt a házasulási ellenszenvet leküz­
deni és pedig sokféle eszközzel : megtiltotta 
a 45 éven felüli nőknek, kiknek sem férjük, 
sem gyermekeik nem voltak, hogy ékszere­
ket viseljenek és hordkocsikat használhassa-
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sőségteljes, hazafias meggyőződés 
hangján megnyilatkozik, nem tudtam 
ellentállani annak a vágynak, hogy 
ezt a néhány gondolatot Excellcnciád 
magas színe előtt kifejezésre juttasam.* 

Az idézetek hathatós igazolását 
képezik álláspontunknak, mely .az 
egyseges magyar nemzeti állam* meg­
alkotása érdekebői az egységes állami! 
közoktatás föltétien szükséges voltát 
követeli. Álláspontunk igazolása ez, 
helyes magyarázatokkal, szemben azon 
támadó avagy aggódó fejtegetésekkel 
is, melyeket olvasni volt alkalmunk 
álláspontokkal szemben, úgy a szét­
húzó nemzetiségi körök sajtójában, 
valamint egyes féltékenykedő feleke­
zetek közlönyeiben is. Nem lepett az 
meg minket, hiszen mar előzőleg egy! 
alkalommal megírtuk, hogy a nemze-l 
tiségek széthúzó aspirációi, a fele ke­
zetek bizalmatlankodó féltekenykedései 
találni fognak érveket ellenünk, hivat-' 
kozva a „nemzeti gondolat“-tal szem­
ben a felekezeti tapintatra. Tudtuk mi 
azt, hogy a „nemzeti gondolat“ egyes 
körökben elég erős arra, hogy visz- 
szaszoritson minden más különleges 
szempontot. De hát hinni akarjuk, 
hogy „a nemzeti gondolat“ teljes győ­
zelme előbb vagy utóbb érvényesülni 
fog, vagy soha sem jön létre az egy­
nyelvű egységes magyar nemzeti ál­
lam.*

Talán hosszúra is terjed ezen 
visszetekintő fejtegetésünk, midőn szo­
rosan véve ez alkalommal különösen 
nőnevelésünkkel akarunk foglalkozni, 
a magyar nemzetiségi politka szem­
pontjából.

A magyar nőnevelés általában, 
de különösen a felsőbb köröknél és 
középosztályunkban, magyar nemzeti 
szempontból igen fontos kérdés. Ál­
lami institúcióink, közoktatásunk és 
nevelésünk bármennyire bistositják is 
a nemzeti irányt — ha mindjárt egy­
séges állami közoktatás kereteben is 
— azt az eredményt, melyet „a nem­
zeti gondolat“ felköltésével elérni aka­
runk, nem fogják létrehozni, mely al­

kalmas arra, hogy felsőbb köreink es 
középosztályunk nőnevelése kizárólag 
nemzeti es magyar legyen, pedig a 
nő van hivatva a csalad köreben, az 
érzelem világában, a kisdedek lelkebe 
és szivébe becsepegtetni azt a lelke­
sedni tudó hazafi érzést, mely neveli 
az igazi hazafiakat, hazafiasait gon­
dolkozni tudó, hazafias nagy tettekre 
képes és hivatott honfiakat és az eze­
ket nemzeti érdekben önfeláldozásra 
kepes tettekre lelkesíteni tudó honleá­
nyokat.

Nagy költőnk szép szavait idézzük:
„Magyar nőnek születtél,
Áldd érte sorsodat;
Magyar nőnek születni 
Szép és nagy gondolat.“

A költő ezen sorai buzditólag 
kellene, hogy hassanak az egész ma­
gyar társadalom nőire, ha azon neve­
lés, melyben részesülnek, őket kepe­
sekké is tenne a magyar nőnek szü­
letés szép és nagy gondolata áltál elő­
irt fenséges hivatásnak megfelelni.

De mit latunk ? Hogy a* kozmo­
polita irányzat es amellett kétségtele­
nül mutatkozó nehéz viszonyok ha­
tása folytán nőnevelésünk csak má­
sodsorban gondoskodik anyak és hon­
leányok neveléséről, első sorban a 
női hivatásnak sok vonatkozásban 
meg nein felelő a boldog családi élet 
kereteit megzavaró kenyérkereseti pá­
lyákra való képzést es előkészítést te­
kinti főcélnak, pedig csak ezen „ma­
gyar nőnek születni“ nem lehet „szép 
és nagy gondolat.“

1 A családi boldogság köreben tettre 
buzdítani hazafias nemzeti irányban a 
férfit, hazafias nemzeti irányban ne­
velni a jövő nemzedéket, az lehet az 
igazi magyar honleányra nagy és szép 
gondolat, arra születve, lehetne mon­
dani: „áldd erte sorsodat.“ De hát az 
allam kenyérkeresetre nevel minálunk 
nőket és a társadalom a maga belső 
körében nem nevel magyar nőket.

Nem célom, nem érdekem, de 
helyzetem természetéből is folyik, hogy

a felsőbb osztályok ellen állást fog­
lalni nem kívánok, de mégis, mint 
ténye kell mngallapitanom, hogy a 
sok tekintetben már vagyonánál és 
helyzeténél fogva is nemzetközi irány­
zatú felsőbb körök itt-ott, egyes kivé­
telektől eltekintve, leányaikat idegen 
szellemben nevelik. Német bonne-ok, 
francia gouvernantok, angol missek,’ 
külföldi zongora- és énektanárok ér­
vényesítik a viaszként lágy, fiatal gyer- 
mekkedólyre első befolyásukat es a 
nyert első benyomások hatása alatt 
kétségtelenül magasabb de nem­
zetközi színezetű nevelés mellett nőve 
fel a fiatal női nemzedék látunk 

j müveit, derék nőket, de bizony csak 
í kivételesen magyar nőket, milyennek 
születni szép és nagy gondolat.

A felsőbb körök példáját követ­
ve, középosztályunk hasonlóktpen ide­
gen nevelőnők kezébe adja gyermeke­
it; mindunekfelelt arra fektet súlyt, 
hogy azoknak különböző idegen nyel­
vek megtanulásával a külső mázt 
megadja, anélkül, hogy kellő ered­
ménnyel gondoskodni tudna a nem­
zeti nevelés azon hazafias szellemű 
biztosításról, mely nélkül igazán ma­
gyar nő senki sem lehet.

Fiatal leányaink már igen sokat 
tudnak az idegen házi nevelőnők ve­
zetése mellett arról, mi nem hazai s 
csak azután, mikor mar fejlettebbek, 
kezdik megtanulni azt, hogy mi ma­
gyal, mi hazai; ezt megtanulják, azt 
már érezik. Megtanulják a magyar 
történelmet, meg a magyar földrajzot, 
meg a magyar zenét és éneket is, de 
éreznek és gondolkoznak idegen nyel­
ven, avagy idegen szellemben.

Nem hisszük, hogy tulerősen szí­
neznénk. Ha körültekintünk, alig talá­
lunk kivételt ezen irányú megszokott 
áramlattal szemben. Nincs a magyar 
társadalomnak elég ereje és bátorsága 
állást foglalni; nem vagyunk kivétel 
meg mi magunk sem, kik látjuk, érez­
zük, sőt el is Ítéljük a helyzet fonák­
ságát.

Állami és felekezeti intézeteink

nak. — Montesquieu ezt kitűnő eszköznek 
tartja, hogy a „hajadonságot hiúsági oldalán 
támadják meg “ Augusztus császár törvényei 
még sokkal szigorúbbak voltak. A nőtlenek­
re újabb büntetéseket szabott és felemelte a 
családapáknak járó jutalmakat. A mikor az 
agglegények- és leányok száma mégis túlha­
ladta a házasok szamát, utóbbiakra a külön­
ben csak öreg embereket megillető előjogo­
kat ruházta, például a külön helyeket a szín­
házakban; nős férfiaknak, kiknek a legtöbb 
gyermekek voltak, tiszteletbeli állások betöl­
tésénél előnyben részesültek; a kinek három 
gyermeke volt, nem kellett adót fizetnie. A- 
pák, kik nem akarták kiházasitani gyerme­
keiket vagy vonakodtak leányaiknak hozo­
mányt adni, erre törvény által kényszerítve 
lettek. Látnivaló, hogy a római császárok 
erélyesen hajtották végre intézkedéseiket, de 
ezek a törvények régen elvesztették hatályu­
kat és egyetlen állam se hozta be őket újból. 
A házasságtól irtózó agglegény nyugodtan 
élvezheti előnyeit, s egyedüli vezeklése csak 
az, hogy előbb vagy utóbb mégis csak pa­
pucshős lesz ő kelméből.

Uyy lesz !
A „Csurgó ós Vidéke“ azámiira irta —

Bározl László
Apám egy rozoga, vén szekrényt ha 

gyott rám, amely tömve van ócska köny­
vekkel, kopott, moly-ette régi írásokkal, _

Ha e szekrényhez nem az apám megszen­
telt emléke fűzne, úgy már régen a padlás 
valamelyik zugában tűnődne azon, hogy mi 
az öregek sorsa! De igy szobában tartom, 
világos, napsugaras szobában.

Olykor-olykor bekukkantok ebbe a vén 
salabakterbe s az amúgy is költői rendet­
lenséget még költőiesebbé teszem

Múltkor is untomban régiségbuvárnak 
csaptam fel s búvárkodásom alatt valahogy 
egy csomó kéziratot a földre ejtve, kinn fe­
lejtettem.

A másnapi takarításnál Mari, a világ 
leglelkiismeretesebb szolgáló leánya, azt a sok 
kopott, fakult, megpenészesedett írást mind 
az Íróasztalomra rakta. Mert különös lány 
ez a Mari! Ha 100-szor dobnék a földre egy 
szeletke hasznavehetetlen papirt, ő azt száz­
szor tenné vissza s mindaddig rakosgatná, mié 
csak azt nem mondom neki:

— Mari, tüzbe vele!
De ilyenkor elégetné még a százas­

bankot is.
Szóval a Mari megint minden papírda­

rabot az asztalomra rakott s midőn sajátke­
zűig akartam sorsara juttatni önkény tele- 
lenül is olvasni kezdtem egy fakóbetüs la­
pot. Legfolul ez állt; „. . pin“ Egy szótö- 
redek, az elejét megette a moly. Alatta da­
tum van, de még több datum 'is következik 

* *Pló • . dátum ez alighanem
„Napló" lesz! Olvassuk tovább !

1 . . . máj. 1.
Azt mondják, hogy kis lány vagyok ó® 

még sokat változom Mondjon a ki mit akar. 
Mert lehet, hogy az ember változásnak van 
alávetve s épen a kis leányok változnak so­
kat, de én kivétel leszek! de milyen kivétel! 
De hogyan mutassam meg, hogy kivétel va­
gyok és nem változom ? . . Eh ! Nem mu­
tatok én semmitsem Beszéljen a világ amit 
akar, én nem változom ! Amit ma érzek azt 
síromig érzem, ...

Ma megjön . . Istenem! szeretnék neki 
mondani valamit De hogyan ?

Nem folytathatom a leírást, jön a___
mamám.

1 . . . máj. 5'
1» volt. elment Nem mondtam neki sem­

mit sem, pedig de sokat voltunk együtt I
! Tudja lsten- h°gy van az, de valami úgy 
I összehúz minket! . . . Ahol ő. ott én ! ahol 
en, ott o . . Valahogy a kezébe került az 
en naplom s o azt mondta, hogy ő is sze­
retne valamit mondani. Hát ő md^ hogy
vaiamlí? * " 6 k 1 Szere,nék mondani

De hogyan szóljak én neki, mikor ő 
semmit sem hisz nekem . . de én sem hi­
tű l ' rx ' ' mi mindéS csak pörölnt tu- 
uuntí. ^ De telkemre mondom (ezért a „lei­

emre szóért kikapnék a mamától!) én so- 
asem tudom, hogy miért pörölünk és mi­

ért nem hiszünk mi egymásnak l

yfeaÉi ííü'
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nőképzése hasonló nyomokon halad 
Polgári és felsőbb népiskolák tanrend­
je sem kepes kiküszöbölni az idegen- 
szerű irányzatot, miből aztan követke­
zik, hogy sem a családban, sem a 
nyilvános intézetekben igazi hazafias 
nőnevelésünk nincs, a jövő nemzedék 
hazafias szellemben való vezetésere es 
irányítására alkalmas anyák csak ki­
vételek, mert hisz azok is, kik alap­
jában jól és helyesen gondolkoznak, 
a külföldieskedő és altalános irányzat­
tal szemben csak ritkán és kivételesen 
tudnak érvényesülni.

A zárdái apáca vezetése alatti 
nqne.velő intézetek sok esetben nem is 
magyar tannyelvüek, némely felei.eze- 
tek nőnevelése pedig határozottan nem 
magyar nemzeti irányzatú. Mert ez 
mind igy van, aztán természetes, hogy 
a „nemzeti gondolat8 nehezen tud 
megmozdulni, mert hisz — kivételek­
től eltekintve — hiányzik a férfit a 
„nemzeti gondolat“ érdekeben lelke­
síteni tudó nő, hiányzik „a nemzeti 
gondolat“-ban nevelni tudó anya.

Szomorú tények es igazságok 
ezek, lehet erveket, kimagyarázásokat 
elienök felhozni, de megcáfolni, saj­
nos, nem lehet.

A magyar nőnek születés szép 
és nagy gondolata és az abból íolyo 
kötelességek lelkes megértése érdeké­
ben szólunk ez alkalommal A „nem­
zeti gondolat* fólkeltésere törekszünk 
müveit nőink körében, annak akarván 
kifejezést adni elsősorban, hogy ne 
nemzetközi műveltség mázát keresve, 
az idegen nyelvek egész sorozatának 
tudására, a külföldi viszonyok, ide­
gen tudományok, világtörténet ismere­
tére akarjuk fektetni női nevelésünk­
nél a fősulyt, hanem ismeretére, tu­
dására, mindenekfelett első sorban ér­
zésére annak, ami magyar, ami ha-1 
zai. Ez legyen az első. ez legyen az, 
mi a női nemzedék leikébe, midőn 
az még viaszszerüen lágy, becsepeg­
tetve lesz, maradhatván idő és alka­
lom még, ha kell, megtanulására an­
nak, ami általános érdekű és idegen. 
Elég lesz azt tudni: a hazait, a nem­
zetit érezni kell.

1 ... . máj. 9.
Szép idő van, átjöttek hát Sárfaluból 

X-ék. X-nén gyönyörű selyem-ruha volt. X. 
ur fessen volt öltözve. Sokat beszéltünk a 
fürdőzésről s X-né nagyon hi B Füredre.

Mikor X-ék elmentek, papám meg ma­
mára a szomszéd-szobában beszélgetve, én 
meg. a magam kalitkájában kézimunkázva 
vártuk az estet. Mamám és pápám beszél­
getéséből csak ezt hallottam, de ezt ide irom ;

Mama: Lgttad, hogyan járatja X a fele 
8égef?,

Papa: Láttam de nem szeretik egymást !
Többet nem hallottam. De en úgy ér 

zem, ha X-nének még annyi is a selyem 
szoknyája és X ufnak még oly sok is a 
pénze, ők mégsem boldogok !

1 . . . máj. 14
Olyan hideg, rideg ez a ház nekem. 

Valaki hiányzik. De miért hiányzik ? . .
Atyuskám megígérte, hogy elvisz az er­

dőbe. Szedek sok virágot De kinek?
bgy vagyok most. hogy a virágot is 

másnak szeretném adni, pedig én a virágot 
nagyon szeretem. Mit Írtam? Nem inasnak 
csatot, e g y-nek szeretném adni. Ő is sze­
reti a virágot. Hiszen 5 olvasta fel nekem : 
• Kiya -virágai, szereti, rossz ember nem 
lehet !*

mi n if ® fet,
— Caslnói Estély. A csurgói polgári Ca­

sino vigalmi bizottsága által 1905 évi janu­
ár hó 21-én este 8 órakot tartandó casmói 
estély műsora : 1 Katonásan vígjáték 1 ieiv. 
Irta: Andreansky Jenő. Személyek: Gárday 
Albert nyug. huszár őrnagy Szabó Imre Ur. 
Jolán, özv Berendy Gyuláne Boda Vilma 
urhölgy Nagy Annuska Lengey Emil min. 
titkár Kolbenheyer János ur, Huszár Ele­
mér hírlapíró ifj Vida Károly ur Gyuri, inas 
Gárdaynal Horváth Tivadar. 2, Magyar nép­
dalok Előadják : Laszka Gyula, Szabó Imre 
ifjú Vida Károly és Vágó Géza urak 3. 
Petőfi a Hortobágyon: Várady Antaltól. Mű­
kedvelő z.enekisérettel szavalja ifjú Vida Ká­
roly ur. 4. Magyar népdalok Előadja a mű­
kedvelők zene kara. 5. Eogadás. Vig mo­
nológ irta: Hangai Oktáv. Előadja: Kolben­
heyer János Ur.

Felolvasás. Lapunk múlt számából 
hibás tördelés folytán kimaradt a következő 
hir: b. hó 8-án d u. 4 órakor Dr. Horváth 
Gyula felolvasást tartott a Szabad Lyceum- 
ban : Az egészséges és a beteg ember táp­
lálásáról. A felolvasást szép számú közönség 
hallgatta végig s a felolvasót sikerült előa­
dásáért lelkesen megéljenezte

— Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük : Alulírottak fajdalomtól megtört 
szívvel je.eniik a felejthetetlen fúrj, illetve 
édesapa nagyapa es após E n g I 1st 
van urhak f ho 12-én, délelőtt fél tizen 
két órakor, élete 77., boldog házasságának 
52. évében szivszélhiidés következtében tör 
tént gyászos elhunytat . A megboldogultnak 
hitit tetemei f. ho !4-én délután négy ura­
kor fognak a helybeli sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Az engesztelő szentmiseai- 
dozat f. hó 26-án d e. 9. órakor fog a Jé­
zus szent szive templomában a Mindenható­
nak bemutattatni. Kőszeg, 1905 évi jan. hó 
15-én. Áldás és béka hamvaira! Neje: Özv.

I Engl Istvánné szül. Wartler Anna. Gyerme­
kei; Engl Mari, Engl Anna férj. Rogati Pai­
ne, Engl Jozsa, Angyal Guidó István. Veje 
Id. Rogan Pál. Menye : .-vigyal Guido Ist­
vánná _-.z. Kis Julia. Unokái: Angyal Guidó- 
ka, Ernőké és ifj. Rogan Pál

— Értesítés. Eolyo h 22 én vasarnap 
délután 4 urakor előadás lesz a fogyni na si 
um fizikai előadótermében. Előadást tart Dr. 
Héjjas Imre: „A viz vegytanáról“ (kísérle­
tekkel.) Tagok belépti dijat nem fizetnek. 
Nem tagok számára a belépti dij 2ö fillér.

— Meghívó A gyékényes! ifjúság a zá­
kány! vasúti restauraiioban február ho 2-án 
jótékonyczélu zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Kezdete este 8 órakor, Belépti-dij: személy­
jegy 1 kor., családjegy 2 korona. Jó ételek 
és italokról gondoskodva lesz.

1 . . . máj 16.
A Lenke néni tegnap este azt mondta 

nekem ; „A lánynak sokat kell eltűrni azért, 
amit szive melyéből szeretne elérni. De sok 
lány van a világon, ki inkább nem tűr, ha 
nem könnyebb utón igyekszik elérni, azt, 
ami minden lány törekvése, célja “ én nem 
tudom, hogy Lenke néni mit akart ezzel el­
mondani, de en inkább tűrök célomért, mert 
úgy vagyunk még a Linzer-tésztával is hogy 
jobban e-ii;, ha magunk készítjük ha a mi 
türelmességünk hozza létre.

De miért várok én és miért tűrök ?

1 . . . máj. 20 
Mit várok, miért türük ?
Mit szeretnék en mondani neki ?
Mi az, amit ő akar mondani nekem ?

Valamit hallottam a szívről. Azt hallot­
tam hogy avval szeretünk ! .

Látom, most már igazán kis leány va­
gyok, hogy e/t még csak most tudom Hi­
szen én is úgy szeretem a a papámat, meg 
a mamámat, szivemből szeretem ! . . Na­
gyon szeretem ! Nem ezt akartam én el­
mondani neki ?

1 . . . máj 30.
Újra itt van, újra derűs a ház. De még 

a eselédnépség is nevetösebb.

— A tanítóképző hangversenye. A mint
értesülünk, a tanítóképző-intézet nagyban ké­
szül egy táncmulatsággal egybekötött hang­
versenyre. A mulatság a „Korona“ szálló 
nagytermében lesz megtartva. A mulatság 
napja az eddigi megállapodás szerint február 
25-ike. A meghívók február hó első napjai­
ban lesznek szétküldve.

— Az Inkey párt végrehajtó bizottsága 
legnagyobb sajnálattal értesülve választó ke­
rületünk néhány izr. vallásu polgárának a 
kortes nóták hangja folytán támadt nehez­
teléséről. kijelenti, hogy e nóták nyomdába 
kerülésének ellenőrzése a nagy elfoglaltsága 

I miatt meg nem történhetvén, azok forgalom­
ba hozatala minden sértési szándék ,iétkul 
történt,

Csurgón, 1905. január 20.
A pártvezetőség nevében 

Mátray Gyula 
elnök

— Táncmulatság. Az iharosberényi ön­
kéntes tűzoltó egylet 1905 január 28-án az 
iharosberényi nagy vendéglő helyiségében 
saját pénztára javára táncvigalmat rendez. 
Belépő dij: Tűzoltónak és családtagjainak 

\ ő0 fillér, személyjegy 1 korona, családjegy 
2 korona. Kezdete este 8 órakor.

— A tiszai ág hltv. evang egyház- 
kerület eperjesi Coliegiumának jogakademiá- 
ján az 1904 -1905 tanév második felére a 
beiratások 1905 évi január 8-tól 19-éig esz­
közöltetnek, az előadások pedig január 23-án 
veszik kezdetüket. Utólagos felvételnek ja­
nuár 20—22 napjain dékáni-, azután pedig 
tanári kari engedélyiyel lehet helye. A más 
akadémiákról vagy az egyetemekről átlépő 
joghallgatók eddigi leckekönyvükkel jelent­
kezhetnek. A jogakadémiai hallgatok vallás­
felekezeti különbség nélkül részesülhetnek a 
Collegium kebelében fenálló tápintézet ked­
vezményeiben (az erre nézve megállapított 
dijak a következők : ebéd és vacsoráért ja­
nuár I junius végéig — 90 K; Csak 
ebédén a II. félévben 60 K. Az erre érde­
mesek igényt tarthatnak a Collegium által 
évenkint kiosztani szokott ösztöndíjakra, va­
lamint a szegénysorsuak tandíjmentességre, 
tnpintéteti dij elengedésre s a jelentékeny 
alaptőkével rendelkező „Jogász segély-egylet8 
támogatására számíthatnak. A jogakadémiai 
ifjúsági,- vallamint a collegium!' nagy könyv­
tár a hallgatóság rendelkezésére fog állni.

— Gazdatisztek országos készülődése 
a választásokra. A Gyakorlati Gazdatisz­
tek Országos Egyesülete — közgyűlési ha­
tározat folytán felhívást intézett Magyaror­
szág összes gyakorlati gazdatiszteihez, hogy 
az uj országgyűléshez felterjesztendő Em­
lékiratot a képviselőjelölteknek küldöttségileg 
nagy bizalmasan nyújtsák át, megkérve 
azokat, hogy megválasztások esetén majd a 
parlamentben a gyakorlati gazdatisztekre sé-

Soha olyan jo kedvem nem volt, mint 
most. Szeretném ha az egész világ itt volna 
es látná, hogy én nem változom . . Nem, 
soha ! . .

Hogy dobog a szivem! Még szívbajt 
kapok! Sebaj, itt az én kis doktorom !
. Nono ! Kezecském, jo kedved van neked 
is. hogy ilyeneket Írsz'. . Miket firkátok én? 
His. en olyan komolyakat akartam irni! Igen 
komolyat, ezt:

— Ma végre én is ő is megmondtuk 
azt, amit akartunk. Elmondom hogyan tör­
tént ez, \ életlen vl csak ketten maradtunk a 
szobában. O hozzam jött s olyan igen ko­
molyan, hogy majdnem sírva fakadtam, ezt 
mondta;

— Mindent elhiszek magának, de arra 
kérem hogy magácska is h igy jen nekem !

Én feleltem :
— Én is mindent hiszek magának, de 

nekem. is higyjen maga !
Én nem tudom, hogy ezután mi tör­

tént ; de el eg az hozzá, hogy egymás sze­
mébe nézve kezünket •— mintha parancsolta 
volna valaki — szivünkre téve, csak ezt 
mondtuk, de ez igen jól es,jtt :

— Úgy lesz 1
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relmes törvény revízióját sürgessék, a vizs­
garendeletet mint meg nem felelőt és jogel­
leneset hatályon kívül helyeztessék a földmi- 
velésügyi kormánnyal, a törvényhozástol az 
idők hosszú folyama alatt elbirtokolt jogok­
nak — a törvény visszaható erejének meg­
szüntetésével — érvényükbe való visszaállí­
tását követeljék. De különösen arra is felkéri 
az országos egyesület az összes magyar 
kartársakat, hogy igazságos ügyükről alapo­
san tájékaztassák a leendő honatyákat, ne­
hogy ismétlődjék a revízió alkalmával az a 
szembeszökő felületesség, mely a sérelmes s 
gyenge szervezetű törvénynek parlamenti 
tárgyalását jellemezte. Közelebbi utasítások­
kal, különösen pedig az Emlékirattal — na­
gyobb mennyiségben is — készséggel szol­
gál a Gyakorlati gazdatisztek Országos Egye­
sülete. (Budapest, VII, Baross-tér 14 sz.)

— „Millenium“ telep Nagyősz. Egyik 
gazdasági ág sem fizet úgy, mint a sző'ő 
mivelés. Az állami felügyelet és állami se- 
gélylyel létesített „Millenium „-telep a leg meg 
bizhatóbb ojtvány beszerzési forrás; ezen 
ojtványtelep ma a legnagyobb és legüzem­
képesebb az országban. Ezen mintatelep 
Buding Károly tulajdonos szakavatott veze­
tése mellett az ország legjobb szervezetű 
szőlőtelepévé fejlődött, miről tanúskodjék a 
a következő közjegyzőileg hitelesitett BIZO­
NYÍTVÁNY. (B. H.) Alulírottak ezennel iga­
zoljuk, hogy Buding Károly nagyőszi lakos,, 
földbirtokos, a „Millenium“-telep tulajdonosa! 
1027 drb. „Elismerő és hálanyilatkozat“-ot ■ 
mutatott fel előttünk, nemcsak Magyarország j 
minden vidékéről, hanem sokat a küifödről 
is. Az elismerő nyilatkozatok tartalmából 
arról győződtünk meg, hogy Buding Károly 1 
teleptulajdonos vevői közé sorolja namcsak 
a legelőkelőbb uradalmakat, hanem gazdasági 
egyesületeket, hegyközségeket, szövetkezete­
ket, erkölcsi testületeket, társaságokat s igen ; 
nagy számban magán-szőlőbirtokosokat is,! 
kik közül — mint arról más is személyesen 
meggyőződhetik — számosán 50,000 100,000 
200,000 drbos tételekben szerezték ugyancsak 
a felmutatott nyilatkozatok alapjan legna­
gyobb megelégedésükre szőlőszeti termény- 
szükségletüket. Mindezek valódiságáról kész 
örömest teszünk tanúbizonyságot. Temesvár, 
1904 évi augusztus hó 19 én Schadech 
Mihály s. k. Maschek Bruno s k. (B. h.) 
Az általam alulírott helyen és napon 873(1904 
ügyszám alatt felvett jegyzőkönyv alapján 
ezennel bizonyítom, hogy az általam szemé­
lyesen ismert Schadeck Mihály ur takarék- 
pénztári igazgató, szabadfalui lakos és Ma­
schek Brúnó ur jogszigorló temesvári lakos, 
fennebbi bizonyítványt előttem sajátkezüleg 
írták alá. Kelt Temesváron, (1904.) ezerki- 
lecszáznégy évi augusztus hó (19) tizenki­
lencedikén. Susick Mihály s. k. mint Dr. 
Telbisz Imre temesvári kir. közjegyzőnek a 
temesvári közjegyzői kamara 560(1903. számú 
rendelvényével kirendelt helyettese. (P. H )

Szerdán este 6 órakor 
Tüzet fújtak újra 
Kérdeztem a trombitástól:
„Kérem, a tűz hol van ?

„Ha az ur még egyszer kérdi,
Tűz lesz akkor nyomban . .
Érzem már a farsang végit 
Ezért fújok mostan.

Másik fele is a hétnek 
Izgalmakkal teljes,
De én erről nem beszélek,
Mert ez igen terhes.

Szólanék bar anyanyelven 
Nem ért engem senki!
Visszaszerzem becsületem:
Megyek — tinót venni.

Krónikámat jövő héten 
E sorokkal kezdem 
„Kékre, zöldre verték képem,
Mert — szavazni mertem !“

Figyelő. I
.

677. sz 1904. végreh.

Árverési hirdetmény.
I

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
brünni cs. királyi járásbíróságnak 
1904. évi C. XI. 94 |4 számú vég­
zésé következtében Dr. Kommen Elek 
ügyvéd áltál képviselt S. Fürt javára 
Steiner Sándor ellen 489 kor. 9 fill, 
s jár. erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felülfoglalt es 
1202 kor.-ra becsült következő ingó­
ságok, u. m. különféle ruhanemüek 
nyilvános árverésen alatlatnak.

Mely árverésnek a n.-atádi kir. 
járásbíróság 1904-ik évi V. 473J2 
számú végzése folytán 489 kor. 9 
fill, tőkekövetelés, ennek 1904. évi 
aug. hó 10. napjától jaró 6 0|q ka­
matai és eddig összesen 33 kor. 54 
fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig N.-Áfádon alperes 
üzletében leendő megtartásara

1905 január hó SOi-k napján 
dél után 3 órája

@ % & R IBI ®
Heti Krónika.

Múlt vasárnap késő este 
Tüzet fújtak: „Tűz van!8 . . . 
S ki a tüzet meg is leste 
Le is feküdt nyomban.

A trombita bus szavára 
Élénk lett az utcza . . .
. . Szól a kürtös egy társának: 
„Kérlek, a tűz hol van ?“ . .

«

Kossuth dala nem kaptafa! 
Mégis van oly nóta, 
Kortes-czélra, választásra 
Valaki ráróta.

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 
107. és 108r §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáton alul is, 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 

I javára is elrendeltetik.
Kelt N.-Atádon 1905. évi január 

I hó 16. napján.
SZABÓ JÓZSEF 

kir. bir. végrehajtó.

Kossuth dala, Hymnus, Szózat 
Egy-egy imádságunk!
. . Ne csináljunk bolondokat, 
Inkább — imádkozzunk !

Kiadólaptulajdonos

Vágó Gyüla.

HIRDETÉSEK.

Egészen ingyen
zománcozott edényt

nem kapnak sehol, de 6 főzőlábost és 
6 főzőfazékot különféle nagyságban, 
12 darabot 1 frt. 75 krajcárért én 
szállíthatok. Ingyen csomagolás után­

vétel mellett.

A többi tárgyak feltűnő olcsó árban.
Árjegyzéket ingyen küldök.

KOHN, gyári raktáros, Budapest, 
VI. Csengeri-utca 51.

2—20

Vásári zsebnaptár 1905.
Húsipari és dllatforgalmi évkömy

I az egyes napokra eső vásárok pontos 
jegyzékével ing-yen és bérmentve 
megy minden mészáros, hentes, állat- 
kereskedő zsiradék és csontkereskedő cí­
mére, a ki legalább félévvre előfizet a

Mészárosok és Hentesek 
Lapjára.

Előfizetés félévrekor. — Kiadóhiva­
tal: Budapest VII. Erzsébet körút 2.

2-13

v 8 napi próbára
tüdőin

Soimgeni hajvágó gépemet
í frt 5* kr. «Have* nti- 
lek 8» kötete lem ***■- 

Inti' int 8 »»pon keiül 
' risesireeni te ee * eece 

*et érte ne—e v-seia 
•Ali. A he#ré«*jép 1* 
cm. kceaee, ieg8«eeelfc- 
ke uide'eset legjeM 

leelkel letilt, ten W lo*e, 8 ticletre til*. I lettel! iéeüje 
8 u . 7 mm., 18 ■* , duple .-el virul, kisto—efi ce—mii ee 
lertitókrufévií, finom iirt—hiji, heseeulih uteei eeeil »||Mt, 
üst, hofT miiutenk- esc»:-el h&jil véshet vele. 1-erjeht, mini 
sé»Í. teljesen felesernlve —k Irt J.M\ fede# ve.iívA M 1.*. 
liikéUvicé-eée M a.», téajrlvé-ellé vifT kitvi iviré W M 
1, _ ulston arl bér elv .'ló kéesivék frt l.Tk. — SünkfUdei irt n- 
xél -tel.- U 1- kié : LATEINER LEO gjtfi métánkéi.

»• Wien. II«» Wollielle 81

KiikíiHűmepti Első SzölColtvány-telepnél.

Saját «agát

károsítja, aki

nee fedezi a

Tulajdonos Caspari Frigyes M edgy es Erdély

I
r\

h

K-icp uuvaiiyaii az eimuu szaraz ny™ 
ron naponta több mint 2 millió litter viz- 

. zej öntözte, miáltal az oltványok ideálisán 
tfejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és| 

bérmentve. 3—12
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Szép és tartós szőlője!
csak annak lesz. a ki iugyeh kéri Ma­
gyarország legnagyobb szőlőisk Diájának 
árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami 
segéllyel és áll. felügyelet mellett létesült

10—20.

CSURGÓ és VIDÉKE

. 7T7rrrrrt?n%m rmzrm rrrm rTrmmrriTTTTTiJi? rrT?r*r7? rrt rrrrrrrrrrrri rt > rr rrrrrr^

Ifi

A Pesti uj karácsonyi ajándéka.

'A magyar é?
Festőművészet Albuma.

1 , . IprJlsT? ?AP,’ n‘llaŐ wutá,aában í'8 belső tartalmában egyedül álló remekmű az, a me-
J • fliánílóirninni v lZ 4 karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Eddigi kará-
^^^rm^t.íárSairm^mLeí'SL™^ Ä" NAPLÓ“’ ««*

A Magyar Festőművészet A^uma

B

A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés remekeit fovja felölelni’ 
a XVII. század nagv magyar festőitől, Kupecki- 
tdl és Mányoky-ti-l kezd e egész a jelenkorig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mi ály Beticur Gyula, Madarasa Vik­
tor ős Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészet. A 
magyar iroda:o ban nincs még olyan mű, a 
uielv a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban mutatja he ötven nagyuzabá u fest­
ményt szemeltünk ki, a melyet me téri kivitelű

ötven műi apón
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
mülap nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép

lesz olyan, mint a melyek a Vörösmarty Al­
bumot eseménnyé avatták a magyar könyvpia­
con Ezenkívül a magyar festőművészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásba« fogják bemu­
tatni. A szöveget s/ámos festménynek a szöveg 
közé nyomott másolata fogja kísérni, úgy. hogy 
az ötven töbsziunyomásu mülappal együtt Á 
Festőművészet albuma a leggazdagabb él 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fogja kapni a „Pesti apló* minden előfizetője 
aki az év végéig, akár havonta is de állandóan 
és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden 
fé reértés elkerülése végett azonban meg kell 
jegyeznünk, hogy azok az uj előfizetők, akik 
az 1904 évre szóló előfizetésük fejében Vö­
rösmarty Albumot megk pták, a Magyar F *- 
tömüvészet Albumára csak úgy tarthatnak 
igényt, ha úgy további egész évre előfizetnek1

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre T kor 
egy hóra 2 kor 40 fii — Szerkesztősége és kiadóhivatala :

Budapest, VI, Andrássy-ut 21 szám alatt van.

VÁGÓ GYULA
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv és papirkereskedés

Csurgón.
———.... . Ajánlja legújabb hetükkel és díszítésekkel felszerelt__ _

könyvnyomdáját
minden e szakmába vágó munkák ízléses és pontos előállítására, úgy, hogy e téren bárkivel kiállja a 

..... versenyt. Továbbá zrz— rrr -

könyvkötészetét,
—----- melyben a legegyszerűbbtől a díszkulcsig készülnek könyvbekötések,

Kész n y o ni I a I v si II y r a k t á r á b a n
minden községi, ügyvédi, végrehajtói tejszövetkezeti és hitelszövetkezeti nyomtatványok 
—--------ÍZ.._..... nagy választékban kaphatók.

Vonalzó n t é z e t.
Vidéki megrendelések azonnal elkészíttetnek,
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rm
VILÁGHÍRŰ

a (í festészeti műi ítózet
iinuuuivu a kiválóan sikerüli 

életnagysága arcképéiről, melyeket 
elismert művészek által készíttet 
Számos (kir. körjegyző által hitelesí­
tett) elismerőlevél a világ minden tá­

járól.
Elsőrangú képek árai:

Olaj, aquvarell és pastellfestésben
fénykép után 48—63 cm. nagyság 
ban ára 20 korona
Legfinomabb kivitelű Biom, Platin 
és krétarajn ára . 5 korona

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága képet készi 
tünk mindenkinek teljesen tagyen, 
ha részünkre 3 rendelést szerez 
és azokat egyen kint, vagy egy­

szerre beküldi.

BEKOR»
festészeti müintézet

66

Budapest\ VII Rottenbiller 
utasa 40

12-20

Bámulatos olcsó kerítések!

^ „ .Wi
jV’xVyYi—

Vágó Lajoi
épület és géplakatos, sodrony fonat- és 

kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym )

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denfele parkok, kertek, sző­
lek» udvarok, vadaskertek
stb. bekeritesere.

Úgyszintén vaskerítések és
vaskapuk legdíszesebb kivitelét. 

Kívánatra tervekkel és költség-1 
ij vetéssel szívesen szolgál.

A vidékén lakó családoknak 
tf mellőzhetetlen

a hyglenikus ég teljesen seagt&l&i 
oeász. él klr. szabadalmazott

szobakloset,
mély mint elegáe» bútordarab, bármilyen lakásbai 

elhelyezhető.
Seterftofó kocsik =====

HjfQ. köpcsöszé 
aideitek és irrígatorok <> 

*»osdő- és fürdőkádak
:pw árjegyzéket ingyen ée bér 

mentve küld

GOTTMANN L
oloeet-gyár

äudegeet, IV., Véreid íz-vtoe I. izém 
(Kossuth Lejoe-mte* sarkán.

.*1 A leghíresebb kötögé-
bek háti és ipari célra %+

I. styriai kötőgépgyár g
magyar képviselete

BUDAPEST VII Emsébet k. 23 %£
részletfizetésre is kapható. ^

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
1$, Varrógépek és kerékpárok raktára
*J. Fogl József Lajos. £

w.

Egy használt pénzszekrény

Z megvételre z
kerestetik.

Hol ? Megmondja a

kiadóhivatal.

Ne vegyen senki hangszert
mig Reményi Mihály műhangszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyző- I

I
két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 44|II.

Wfc. Ml

4 l|2 °()-OS
nyújtok budapesti és külföldi

___  eísőrangu pénzintézetektől a
földbirtok és ingatlan R|< értékéig I. és II. helyre 15—65 
évig terjedő időtartamra.
^^élvliiteltí PaPoknak’ katonatiszteknek, állami- és

magánhivatalnokoknal , kereskedőknek es 
1—15 évig terjedőZ iparosoknak kezes és kezes nélkül 

időre gyorsan és diseretten.
Bank- és magánadósságok oonvertálása

LANG SAMU Budapest. VI., Nagymező-u. 12.
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
- Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett

megvételnek. —
Osztálysorsjegyek: i|i K 12.—, Ha K 6.—, t|* K 3. , fis K 1.60

^ __ (Vái&st bélyeg^

GUMI' 
SÁRGZIPŐK

(kalocsai.)
vízmentes gumi hócipők meleg 
teveszőr bélésssel,férfiak, nők és gyér- ' 

tnekek részére; teljesen vízmentes gumi-vadász-csizmák férfiak 
részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány 

~~ a szt.-péten gumiczipőgyár gyártmánya

KORCSOLYÁK HAL1F±X’ ^fsc001AfwfS‘ GA?EL
Legjutányosabb árban kapható

SCHOTTOEA ERNŐ BUDAPEST
VI, AK DRÁSSY ÜT 2 sz

Árjegyzékkel 
ingyen és bérmentve 

szolgálok.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgóit 1905

1
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